

" ΗΜΕΡΗΣΙΑ "
8.10.2005

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΘΕΛΕΙ ΤΟ ΠΑΣΟΚ

Αυλαία με τις δίκες για το Χρηματιστήριο

► Στις 17 Οκτωβρίου ξεκινά η δίκη για τη ΔΕΚΑ

«Η ΝΔ θα προσπαθήσει να πείσει την κοινή γνώμη ότι πρόκειται για την περίφημη 'δίκη του Χρηματιστηρίου'. Επιχειρεί να 'στήσει' πολιτικό παιχνίδι στα πρόσωπα κρατικών υπαλλήλων που δε μπορεί να είναι κατηγορούμενοι για χρηματιστηριακή απάτη».

Η φράση ανήκει σε στέλεχος του ΠΑΣΟΚ που λαμβάνει μέρος σε συσκέψεις που γίνονται την τελευταία περίοδο (μετέχουν ο Δ. Ρέππας, ο Ευ. Βενιζέλος, ο Α. Λοβέρδος, ο Αλ. Ακριβάκης, ο Γ. Παπαντωνίου, ο Ν. Χριστοδουλάκης και ο Σ. Κοσμίδης) με θέμα τη σειρά των δικών που αφορούν την επίμαχη περίοδο του 1999 και το Χρηματιστήριο, οι περισσότερες των οποίων μέσα στον Οκτώβριο.

«Πλήρης διαφάνεια, καμία συγκάλυψη, αλλά και επιθετική στάση όπου υπάρχουν σπισίματα και μικροσκευασίες» είναι η βασική θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης, όπου αναμένουν δίκαιες δίκες.

ΧΕΙΡΑΓΩΓΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ

Στις 17 Οκτωβρίου στο Εφετείο Αθηνών το διοικητικό συμβούλιο της ΔΕΚΑ θα προσαχθεί με την κατηγορία ότι πραγματοποίησε αγοροπωλησίες μετοχών πριν τις εκλογές του 2000, με στόχο να ανεβάσει την τιμή των μετοχών και τελικώς να αποκομίσει συγκεκριμένα οφέλη η κυβέρνηση. Βασικός κατηγορούμενος ο πρόεδρος της ΔΕΚΑ κ. Ι. Κουσουλάκος. Στη Χαριλάου Τρικούπη επιμένουν ότι η ΔΕΚΑ δεν προέβη σε καμία παράνομη ενέργεια. Ότι δεν επένδυσε σε μετοχές - «φούσκες», αλλά σε «δυνατά χαρτιά», ενώ σύμφωνα με πληροφορίες, η υπεράσπιση αναμένεται να παρουσιάσει στοιχεία σύμφωνα με τα οποία και σήμερα το δημόσιο συνεχίζει στην ίδια λογική το 1999 να κινείται όπως η ΔΕΚΑ το 1999 και μάλιστα σε μετοχές ήδη ανεβασμένες, όπως της Αγροτικής Τράπεζας.

ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ

Στις 11 Οκτωβρίου η διοίκηση της Κεφαλαιαγοράς και ο πρώην πρόεδρος παραπέμπεται στο Πλημμελειοδικείο με την κατηγορία της παράβασης καθήκοντος για την υπόθεση της ΑΤΕ Χρηματιστηριακής.

Η εισαγγελέας Πρωτοδικών θεώρησε (μετά από αύξηση κεφαλαίου και επιβολή προστίμου 220.000 ευρώ) ότι το δ.σ. της Κεφαλαιαγοράς υπέπεσε σε παράβαση καθήκοντος όχι επειδή παρέβη κάποια διάταξη, αλλά επειδή δεν εφάρμοσε τελικά τη δική του αρχική απόφαση.

Στις 25 Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθεί στο Πλημμελειοδικείο η δίκη για την Αστράια ΕΠΕΥ. Κατηγορούμενοι είναι ο πρώην πρόεδρος της Κεφαλαιαγοράς κ. Θωμαδάκης και τα μέλη της τότε διοίκησης.

Τον Νοέμβριο του 2001, μετά τον έλεγχο στην εταιρεία ΤΕΤΡΑΚΤΥΣ (όπου είχαν διαπιστωθεί παρανομίες), διατάχθη κατασταλτικός έλεγχος στην Αστράια.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΣ